

Важно обнаружить отклонения в развитии малыша пораньше, это позволит увеличить эффективность реабилитации.

Поводом для обращения к специалисту должны быть такие особенности в развитии ребенка, как:

- отставание в психомоторном развитии
- чрезмерная вялость или наоборот чрезмерное напряжение мышц
- судороги, вздрагивания, остановка взгляда
- беспокойство, плохой сон
- асимметрия тела ребенка
- задержка речевого развития

ДЦП - НЕ ПРИГОВОР

Хотя ДЦП не вылечивается, своевременное и правильное восстановительное лечение увеличивает реабилитационный потенциал и способно привести к значительному улучшению функций, нарушенных болезнью.



Профилактика

- четкое выполнение рекомендаций врачей во время беременности
- контроль веса
- своевременное выявление и лечение хронических заболеваний
- профилактика резус – конфликта
- отказ от курения и употребления алкоголя
- предупреждение преждевременных родов
- достаточное пребывание на свежем воздухе



Детский **Ц**еребральный **П**аралич



ДЕТСКИЙ ЦЕРЕБРАЛЬНЫЙ ПАРАЛИЧ (ДЦП)

непрогрессирующее заболевание центральной нервной системы, характеризующееся нарушением позы тела и движений, вызванные повреждением головного мозга у плода или новорожденного ребенка.



Двигательные нарушения часто сочетаются с отклонениями развития, речи, зрения, слуха, ортопедическими проблемами, которые могут приводить к инвалидизации, нарушению адаптации в социальной и личной сфере.

В России заболеваемость ДЦП составляет 2,5-6 случаев на 1000 детей. В последнее время количество больных с этой патологией увеличивается.

Причины возникновения

Самыми распространенными причинами ДЦП являются:

- 1. Патология беременности** (нарушение плацентарного кровообращения, отслойка плаценты, поздний токсикоз, инфекционные заболевания)
- 2. Неправильное развитие коры головного мозга под влиянием родовой травмы**, вызвавшей поражение головного мозга (затяжные либо стремительные роды, пониженная родовая деятельность, узкий таз, неправильное предлежание плаценты, длительный безводный период).



3. Хронические или острые заболевания матери ребенка (анемия, пороки сердца, гипертония, ожирение, сахарный диабет).

4. Заражение плода вирусной инфекцией, особенно вирусами герпеса и краснухи.

5. Острая печеночная недостаточность, резус-конфликт крови ребенка и его матери, следствием которых является ядерная желтуха новорожденного.

6. Интоксикация плода.

7. Недоношенность и низкий вес у ребенка, преждевременные роды

Основные симптомы детского церебрального паралича

Проявления ДЦП многообразны, зависят от степени поражения головного мозга и количества конечностей, в которых затруднены движения.